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De szószerint ezt mondotta ne-
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Osigozzék a tőke!
Mikor fog dolgozni a löké? Ak­

kor, ha másként nem tud hasznot 
hajtani. Míg a fölötöké értékének 
alig két-három százalékát hozza 
meg a tulajdonosának, addig a tőke 
minden munka nélkül hoz ma tisz­
tán legalább 5 6 percente!; termé­
szetes, hogy ilyen körülmények kö 
zött nem igyekszik vállalkozásokba 
fogni; nem igyekszik munkát és 
rizikót vállalni, hanem munkátlanul 
élvezi a gond és felelősség nélküli 
jövedelmet.

De ma mindenkinek és minden­
nek dolgozni, produktív és konst­
ruktív munkát kell végezni. A tő­
két azonban munkára csak úgy 
lehet szorítani, ha munkanélküli 
hozadékát a minimumra redukálják. 
A kamatokat tehát le kell szállítani. 
Biztató kezdet az angol érdekelt­
ségtől felvett kincstári kölcsönök 
kamatlábának évi két és fel száza­
lékra való leszállítása.

íme kezdünk a balkáni megíté­
lésből kiemelkedni. Angliában a 
betétek után nem fizetnek ♦ gy két 
százaléknál többet, de a hozzánk 
elhelyezett pénzekért volt szivük 
8—10 százalékot is felvenni. Most 
végre belátták az angol bankárok, 
hogy a gazdasági, társadalmi, szo­
ciális és politikai viszonyok nálunk 
se mások, mint náluk; a technikai 
fejlődés a nagyrészt azonos termé­
szeti, kulturális és gazdasági körül­
mények hasonló állapotokat, ha­
sonló szükségszerűségeket teremtet­
tek nálunk is és most már bele­
nyugodtak abba, hogy az itt elhe­
lyezett angol tőkék nálunk se hoz­
zanak nagyobb jövedelmet, mint 
odahaza a bankokban.

Az első, a jelentős, az úttörő lé­
pés a kamalfronton megtörtént, most 
már nincs más hátra, mint az, hogy 
ne csak Összes külföldi hitelezőinket 
vonjuk hasonló elbánás alá, hanem 
a saját belső tőkéseinket s azonkí­
vül az államot is.

Az angolokkal való megegyezés­
nek van egy jelentéktelennek látszó 
pontja, mely azt mondja ki, hogy 
amennyiben más ország hitelezőinek 
nagyobb kamat fizetését vállalná az 
állam, akkor a kedvezményezés 
záradékánál fogva az angolok is 
megfelelő magasabb kamatot kap 
nának.

Ezzel kapcsolatban mondhatjuk, 

hogy nincs az a kicsinyfalu, ame 
lyik ne kisérné a legnagyobb figye­
lemmel a kamalfronton történő ese­
ményeket ; gazdakörök, kaszinók, 
politikai egyesületek beszélgetési és 
tárgyalási anyagát kizárólag a ga­
bona árak és kamatviszonyok ké­
pezik s egy ilyen — a fővárosi la­
pok gazdasági rovatában szerényen 
meghúzódó — két és fél százalékra 
szóló kamatmérséklés híre — szinte 
világszenzáció erejével hal.

Nem túlozunk, ha azt állítjuk, 
hogy a falu és vidéki város közvé­
leményét nem túlságosan izgatják az 
osztrák események ; a német és 
osztrák határ csatározások ; a fran­
cia végvárak erődítései, a japán 
tengeralattjárók gyorsasága, s a ha­
sábosán feldolgozott bűnügyi szen­
zációk — de annál nagyobb izga-

Reinhardt és a 
szegedi ünnepi játékok.

Irta : PAfil JÚB.
Az újságok oldalakon Írnak rész­

letes tudósítást Madách örökéletü 
drámai költeményének szegedi elő­
adásáról és — én Salzburgba kép 
zelem magam. Még a dátumra is 
pontosan emlékezem.

1931. augusztus 7.
Lassan szitál az eső a Dómtéren, 

de ez nem zavarja azt a hatalmas 
tömeget, amely eljött ide, hogy vé­
gignézze Reinhardt professzor gigán 
tikus rendezését : a Jedermannt. 
Talán nincsen nációja a világnak, 
amely ne lenne itt képviselve. Ülő­
hely már nincs. A pénztár bódéja 
mellől nézzük a színészeket. Velem 
van régi, kedves barátom Pásztor 
József, a szegedi Délmagyarország 
főszerkesztője, Szeged törvényható­
sági bizottságának agilis és harcos 
tagja Ott mondotta nekem először:

„Azzal az ötlettel foglalkozom, 
hogy előadjuk a mi Dómterünkön 
az Ember tragédiáiét. Eljöttem ide, 
hogy elképzeljem magamnak a sze­
gedi előadást. Most látom nagysze­
rű produkció lenne."

Es a Grand Holel de l'Európe 
emeleti szobájában már hajnalon- 
kint ott ült az ágyam szélén Pász­
tor Jóska. Az Ember tragédiája 

lomba hozzák mindazok az esemé­
nyek, amelyek a terményárak és a 
kamat frontján történnek.

Még sriíárdan áll a jogrend, meg 
dönlhetellen erősségű a polgári gon­
dolat és határtalan a bizalom a 
kormány jó akarata, bölcsessége, 
céltudatossága és ereje iránt, de azt 
a lelkesedést, felvillanyozó erőt, 
mely az angol hitelezőkkel való két 
és fél százalékos kamatozásra vo 
natkozó megegyezés nyomán tá­
ji adt nem szabad kockára lennünk; 
nem lehet ennél magasabb kama­
tozást egyetlen egy külföldi hitele­
zőnek sem nyújtani.

A kamatmérsékléseket pedig gyor­
san kérjük, nehogy az idei termés 
gyümölcse az elhaló régi gazdasági 
rendszer sírjába dobott élettelen 
rög legyen, hanem az újonnan ke­
letkező gazdasági világrend bölcső­
jébe helyezett keresztelő ajándék!

I szegedi előadásairól beszélt. Azok- 
, ról az előadásokról, amelyek akkor 

csak az ő elgondolásában éltek. 
Lelkesedéssel, tűzzel, telve meleg 
szeretettel a városa iránt. Én akkor 
megéreztem és meg is mondtam 
neki, hogy a gondolat brilliáns. 
Olyan sikere lesi, hogy arról fog 
beszélni a világ.

Amikor elbúcsúztunk megkért : 
beszéljek Reinhardtal. Kérdezzem 
meg tőle: vállalná e egy szegedi 
előadás rendezését. De ha nem vál­
lalja mondja meg nekem : mit tart 
az ötletről.

És az álmok szigetén, a leopold 
skroni tündérkastélyban — ahol ma 
sem ég villany és ahol térdnadrágos 
lakájok hangtalanul világítanak kan- 
dalaberrel az érkezőknek — órák 
hosszat beszélt velem a Professzor. 
Erről a beszélgetésről két oldalas 
cikket küldöttem Szegedre. A Dél­
magyarország 1931 augusztus 15 iki 
számában jelent meg. A világhírű 
rendező köszönettel hárította el azt 
az ajánlatot, hogy elmenjen Sze­
gedre rendezni. Nagy kedve lenne 
hozzá, de sokoldalú szerződése nem 
engedi ezt meg.

| kém :
„Azt üzenem Szegednek: min­
den körülmények között rendez­
ze meg szabadtéri előadásban az 
Ember tragédiáját. Ha ezt Sze­
ged megcsinálja, akkor világhí­
rűvé válik és nevét ismerni fogja 

az egész világ!"
A cikkemnek, amelyben regiszt- 

I ráltam a Professzor nyilatkozatát, 
ezt a címet is adtam : „Szeged ne­
vét ismerni fogja a világ . . .

Arnig nem jött a magyar Rein­
hardt, addig annyit tudtunk csak 
Salzburgról, hogy a Salzach partján 
fekszik, egykor a hercegérsekek 
uralkodtak benne és a pozsonyi 
béke csatolta Ausztriához. De ezt 
már kevesebben tudták. Azután . . . 
de hiszen ezt már mindenki tudja. 
Az idegenek százezrei keresik fel s 
a város boldogan fizet rá évenkint 
háromszázezer shillinget az ünnepi 
játékokra, mert az idegenforgalom­
révén bőven megtérül a deficit. És 
Salzburg Jele van idegenekkel, a 
téren angolok, svédek, franciák és 
olaszok ülnek — és egy szót sem 
értenek abból, amit a Jedermann 
szereplői elmondanak. A kezükben 
olcsó fordítások vannak és odaha­
za az ágyban elolvassák a szöveget 
is. Nem fontos.

És mennyivel hatalmasabb, gran- 
diózusabb alkotás Madách remeke !

Én úgy érzem, hogy jövőre már 
idegenek tódulnak a szegedi Dóm­
térre.

Emlékszem: mikor szegedi kol­
légámmal csendesen ballagtunk a 
Salzach partján, vége volt az ope­
rában a Figaro előadásának. Jött a 
közönség. Fantasztikus ruhák, még 
fanlasztikusabb nevek. Morgan.Spe- 
yer, Knan a kapurtalai maharadzsa 
Principessá Mári Jósé di Piemonte, 
az olasz trónörökösnő, német, an­
gol milliárdosok, káprázott az em­
ber szeme. Megkérdezte tőlem Pász­
tor Jóska :

— Mond Jób, elérhetné ezt Sze­
ged ?

Hallgattunk mindketten. És aztán 
azt mondtam : Azt hiszem, hogy — 
igen. Csak akarni kell. Ha jönne 
egy másik Reinhardt, az Szegedből 
is Salzburgot tudna varázsolni . . .

Az újságíró a maga robotos mun­
kájában annyiszor dicséri mások
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maga 
ér 

nincsen

fajtájának 
rá foglal- 
helyén.

ünnepi játékokat, ame-
hasábo-

érdemeit, hogy a 
valóságaival nem is 
kozni. Ez pedig

A szegedi 
lyeknek sikeréről zengtek 
kon keresztül az újságok : újságírók 
teremtették meg. És róluk nem ir­
tunk eddig. Pedig az az igazság, 
hogy az Ember Tragédiáié nak mos 
tani nagy sikere 1931. augusztus 
7-ikén dőlt el. Salzburgban, a Sal- 
zach partján. Pásztor József onnan 
vitte magával a szent elhalálozást, 
hogy a többi szegedi Pásztorjai va­
lamit csinál, amely Reinhardtnak ad 
majd igazat. „Szeged nevét ismerni 
fogja a világ" — mondta a Profesz- 
szor és a jóslás valóra vált. Két 
esztendei szakadatlan munka kellett 
hozzá és én tudom, hogy ezernyi 
akadályt kellett leküzdeni. Akadá­
lyokat, amelyek olt tornyosultak, 
ahol nem várta őket senki. De 
Pásztor Józsefei nem lehetett elté­
ríteni erős akaratától.

Hónapokkal ezelőtt lenn jártam 
Szeged en. A redakció belső szobá­
jában láttam a Hont Ferencet. A 
rendezőt. Pásztorral tárgyalt. Köz 
ben emberek jöttek, telefon csön­
gött, kéziratot kért a mettőr, a Hont 
Ferenc nem ment a szobából. Mon­
dattöredékben beszélt egymással a 
két ember, a mondatok végén min­
dig akadt valami zavaró momentum. 
De akkor megmondtam, hogy ezt 
az embert képesnek tartom arra, 
hogy tető alá vigye a munkát.

Az idén csak Magyarország volt 
ott Szegeden.

Jövőre eljönnek már a szomszé­
dok is.

És kél év múlva angolok és své­
dek, franciák és olaszok, spanyolok 
meg amerikaiak ülnek egymás mel­
lett a Dóm-téren. A kezükben vé­
kony füzetben Madách remekének 
fordítása. És a Cook iroda árusítja 
majd a szegedi előadások jegyeit. 
Nemzetközi külön vonalok futnak 
be a szegedi állomásra.

Hogyan is mondta Reinhardl ?
„Szeged nevét ismerni fogja a 

világ."
Max Reinhardt pedig nem szo­

kott tévedni.

„Gerté“ légyirtőval 
tégy egy kísérletet 

Nem látsz otthonodban
többé rovart, legyet
1|4 kg. üveg fúvóval együtt 2'— pengő. 
1|2 kg. üveg „ „ 3'50 pengő.

1 kg, üveg „ „ 6'— pengő.

készíti: Gyarmati gyógyszertár, Baja.

A borravaló-kérdés.
A borravaló kérdés a pénz­

szűke és a pénz drágasága 
miatt ismét aktuális Budapes­
ten. Pécs a borravaló terén 
valósággal oázis; ott annyira 
megszokták már a borravaló 
nélküliséget, hogy szinte az 
egész kávéház odanéz, ha a 
tájékozatlan idegen borravalót 
tesz az asztalra.

Kétségtelen, hogy a fekete­
kávék mellé adott 10-10 fillér 
borravaló sok és amikor ma 
mindenki fillérekben számol, 
indokoltnak találjuk a főváro­
si kávésok mozgalmát, amely 
a borravalónak öt fillérre va­
ló leszállítását sürgeti. Ügyes­
nek és célszerűnek tartjuk a 
kávésok ama kérelmét is, — 
amellyel az ötfilléres pénzegy­
ségek bevezetését sürgetik a 
pénzügyi kormányzatnál.

Egy dologról azonban meg­
feledkeztek a kávésok. Az 
igazság, az egyenlő elbánás el­
ve azt követeli, hogy ha már

A tanítói tanfolyam
város-tanulmánya.

Ez évben dr. Borbiró Fe­
renc polgármesternek és Dr. 
Madarász Lajos, az idegenfor­
galmi hivatal vezetőjének ügy- 
buzgósága folytán a két hétig 
városunkban tartózkodó het­
ven tanítónak alkalma nyílott 
hogy tanulmányi elfoglaltságuk 
mellett Baja városát és annak 
intézményeit alaposan megis­
merhesse.

Dr. Madarász Lajos fáradt­
ságot nem ismerve kalauzolta 
vendégeinket városunk intéz­
ményeihez és látnivalóihoz.

A szeretetház és a kórház 
megtekintése szerzett különös 
elismerést, „olyan magas fokon 
álló kultur- és szociális politi­
káról tesz ez a két intézmény 
tanúbizonyságot, amilyennel 
eddig még nem találkoztunk". 

a pincértől a borravaló ötven 
százalékos mérséklését kérik 
a tulajdonosok, akkor nekik 
is mérsékelni hellene a feke- 
kávé árát. Egészen bizonyos, 
hogy a pincérek az 50 száza­
lékos borravaló mérséklés ré­
vén csak úgy kerülhetnék ki 
a károsodást, ha a forgalom 
kétszeresre emelkednék. Er­
ről pedig csak akkor lehetne 
szó, ha a tulajdonosok maguk 
is mérsékelik a feketekávék 
árát, nem kellene a tulajdono­
soknak mindjárt ötven száza­
lékos mérséklést végrehajtani, 
elég volna nézetünk szerint 
25—30 százalékos redukció is.

„Filléres feketét" kellene 
bevezetni a kávéházakba. Le­
gyen az adag feleakkora, mint 
a most megszokott s bizonyos, 
hogy a megnövekedett forga­
lom révén bőséges kárpóllást 
talál majd a bátor kezdemé­
nyező.

A gázgyáron dr. Horváth 
Iván igazgató kalauzolta végig 
a tanfolyam résztvevőit. Itt 
különösen a racionizálás elvei­
nek sok időt és pénzt megta­
karító helyes alkalmazása kel­
tett helyeslő feltűnést a tanul­
mányozókban. — Ugyanezt 
tapasztalták a tűzoltólaktanyá­
ban és gazdasági épületben. 
A tűzoltóság kivonulási gya­
korlattal is bemutatta felké­
szültségét.

A kertészképzö — ahol Di- 
era Benő igazgató és Lokov- I 
sek tanár voltak a szaktudós 
ciceronék — is a legnagyobb 
elismeréssel találkozott.

A képzőből a Lőkertbe sé­
tált át a társaság. Dr. Klemm 
Gyula árvaszéki ülnök, Lö­
vészegyleti elnök az egyesület 
múltját ismertette, mely még | 
1809-be nyúlik vissza.

A reálgimnáziumot a modern | 
pedagógiai elvek vívmányának 
mondották a tanfolyam részt- | 
vevői és megkülönböztetettel- J 
ismerés hangján nyilatkoztak ; 
dr. Torday Ányos igazgatóról, | 
aki nagy ügyszeretettel kala- 1 
uzolta végig őket az épület- I 
ben. — A Déri kertről és a | 
hősi emlékműről is csak a leg­
szebb hangon tudtak szólani.

Utjokban érintették a főte­
ret is . . . — de erről talán 
hallgassunk. (!)

A bőrgyárat és a fonógyá­
rat is végigtanulmányozták és 
a figyelmét mindenre kiterjesz- , 
tő kalauzolás a régi kereske- I

dőcégekre is felhívta figyelmü­
ket.

Kedves emlék marad nékik 
a Kamarásdunai és a dunai 
kirándulás is. Hédervár nevű 
motoroshajóval felmentek_
Csanádig, ahol nagyszerű szó­
rakozásban volt részük.

A hajót Gács László hajós­
tiszt közmegelégedésre vezette.

A tanfolyam vezetősége és 
hallgatósága a legnagyobb el­
ismerés hangján nyilatkozott 
polgármesterünkről, az idegen 
forgalmi hivatal vezetőjéről és 
intézményeinkről.

„Biztosra vehető, hogy az 
ország minden részéből össze- 
sereglett hetven tanító a leg­
jobb benyomásokkal távozik 
innen és még tanitványak lel­
kében is meleg érdeklődést 
tudnak majd kelteni Baja vá­
rosa iránt."

A várostanulmányozást Dr. 
Borbiró Ferenc polgármester 
ismertető előadása ífejezte be, 
a tanfolyam felkérésére.

Ez az előadás másik cikk 
tárgyát képezi.

Beiratások 
a Liszt Ferenc-Kör 

zeneiskolában.
A Liszt Ferenc-Kör áll. étig, zene­

iskola uj hajléka a Péter-Pál utca 
7. számú házban van. (A Belváros­
ban a plébánia-templom közelében.)

Szeptember 1.. 2. és 4-én délelőtt 
11 — 12-ig és délután 2—4 óráig 
folynak a behatások a zongora-, 
hegedű- és magánénekszakra. A 
magánéneket Dorner Aurélné oki. 
énekművésznő fogja tanítani, aki a 
bécsi Zeneművészeti Főiskolán nyerte 
képesítését.

Szeptember 5 én délután 2 óra­
kor lesznek a halláspróbák, felvételi 
és pótvizsgák.

Szeptember 6-án d. u. 3 órakor 
lesz az V. iskolai év megnyitása a 
Nemzeti Szálló hangversenytermé­
ben, amikor szétosztásra kerülnek 
a múlt évi jutalmak és segélyek.

Szeptember 7-én megkezdődik a 
rendes tanítás.

Mindenről bővebb felvilágosítást 
nyújt az igazgatóság.

Nagyszerűen szere­
peitek a Bejai Hajós 

Egylet evezősei a 
szegedi versenyen.

Tegnapelőtt Szegeden nagysza­
bású meghívásos regatta-versenyt 
bonyolítottak a Szegedi Csónakázó 
Egylet rendezésében.

A versenyen indult összes csapa­
tok közt a Bajai Hajós Egylet ver­
senyzői szerepeltek a legszebben, 
tanúságot téve arról a komoly mun­
káról, amely a BHE. tréningjein 
folyik. A bajaiak öt számban in­
dulva, hátoin első, kél második és 
egy harmadik helyet szereztek.
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Részletes eredmények a köve - 
kezők :

Szkiff. 1. Vaics Sándor BHE. győz 
3 hosszal.

A két evezős kormányos. 1. BHE. 
Goszleth II., Goszlet I. vezér ev., 
kormányos Halas Gyula, győz négy 
hosszal.

Doubló. 1. Szegedi Regatta Egy­
let. 2. BHE. Kovács, Dely vezér ev.

Férfinégyes. 1. BHE. a) csapata 
Veics, Goszleth II., Goszleth I., 
Dely vezér ev., kormányos Halas. 
2. SzCsE. 3. BHE. b) csapata Fe 
renczy, Seitl, Lieli II, Kovács vezér 
ev., kormányos Fraknói.

Női-négyes. 1. SzCsE. 2. BHE. Zá- 
kányi, Éber, Scherer, Müller vezér 
ev., korm. Fraknói. Hatalmas küz 
delem. BHE. negyed méterrel má 
sodik.

A verseny után bankett követke 
zett, melyen kiosztották a dijakat.

A szegediek nagy szeretettel fo- 
gadíák a bajai versenyzőket, kik 
nemcsak a sikeres szereplés, de a 
kellemes fogadtatás szép emlékét is 
hozták magukkal Szegedről.

HÍREK.
— Hazajött az alispán. Dr. 

Szabovljevits Dusán korm. főtaná­
csos alispán hazaérkezett szabadsá­
gáról, melyet a Balaton mellett töl­
tött el.

MÁNIA
1933. szept. 6-án, 7-én és 8-án
Gerdán, esütörtökösii, pénteken

A gödöllői világtáborozásrói készült egyet­
len hiteles, felejthetetlenül szép filmriport!

Világjamboree 
Gödöllőn 1933.

Kísérő filmje a csodás szépségű film, mely 
az egész világon általános tetszést aratott: 

Paradicsommadár
Főszerepben Doiores Ki® és 
J. Mc Crea nehézsúlyú bpxbajnük

A legszebb tájképfelvételekkel készült film!

Figyelem! Felérés heiyárak:
70-, 60-, SS-, 30- és 20 fillér.

Bajai Yuru! SE Khalasi NSK 
10:1. (5; 0).

A Turul számár?! egy percig sem 
volt veszélyes ellenfél a kiskunhalasi 

| csapat.
Már röglön a kezdés ulán a hala­

siak hálójában pihen a labda, a nagy 
formában levő Kovács révén. Utána 
Balogh szerez gólt. Kochot faultol­
ják, büntelőrugását a kapus kiejti, 
s a szemfüles Kovács a hálóba jut- 

; tatja. A halasiak egyetlen veszélyes 
támadást sem vezetnek, hí néha- 

I néha támadnak is a jó formában 
| levő Kánián ártalmatlanná teszi 

minden kísérletezésüket. A Turul 
J állandóan támad s ismét Kovács 

gólja következik Rorárius beadásá­
ból. A félidő utolsó gólját Onódy 
szerzi: a szélen lefut s lapos lövése 
a kapus kezei között talál utat a 
hálóba.

A második felidőben sem válto­
zik a helyzet, Kovács, Koch, Rorá­
rius, Balogh és Onódy a gólszer­
zők. Ebben a félidőben a kiskun­
halasi csapat is megszerzi a becsü­
let gólt.

A Turul nagyszerűen fejlődött s 
már a szezon elején is kitűnő for-

~ A javító vizsgálatok és be­
iratkozás rendje a fiú és női 
felső kereskedelmi iskolában.

i A felső kereskedelmi iskolában a
1 javitóvizsgálatok és beírások rendje 
, a következő : Szeptember 11. (hétfő) 
\ Javító vizsgálat a helybelieknek.

12. (kedd) Javító vizsgáiul a vidé­
kieknek. 13. (szerda) Beírás. 14.

| (csütörtök) Beírás. 15 (péntek) Veni 
. Sancle. 16. (szombat) Rendes előa- 
' dás.

— Dugulás és aranyeres bán- 
talmak, gyomor és bélzavarok, 
máj- és lépduzzadás, hát- és derék-

• fájás ellen a természetadta 
,,Ferenc József** keserüviz, napon- 

j ként többször beuéve, hathatós se- 
I gitséget nyújt.
. — Elfogták a Wiesl-fatelep

tolvajait. F. hó 2 ári, szombaton 
jelentették a rendőrségen, hogy is

[ meretlen tettesek a Wiesl féle fate- 
j lep elölt álló dereglyéről 16 P. ér­

tékű tűzifát loptak. Rövid rendőri 
; nyomozás kézrekerilelte a tetteseket 
i Kreszló István 32, Pécs István 27, 

és Dugality János 22 éves bajai 
lakósok személyében. Megindult el­
lenük az eljárás.

— Verekedés a Hangász-utcá- 
ban. Tegnap este Katatics Péter 
bajai 32 éves kereskedő borgőzös 
állapotban ment végig a Hangász- 
utcán. Itt találkozott Bada Gusztáv 
bajai zenésszel, összeveszlek. A 
veszekedés verekedésig fajult, mely­
nek a rendőr vetett végeit.

— Alacsonyak a tengeri árak.
A szombati piacon koraérett csöves 
tengerit hoztak a piacra, melyért 
1 P. 60 fillért kínáltak a kereskedők 
métermázsánként. A gazdák közölt 

| az a felfogás alakult ki, hogy min- 
denki tartsa a tengerit, mert sem­
mi esetre sem termeti annyi, 
amennyi a belső szükséglet fede- 

[ zésére elegendő volna.
— Egy üveg „Igmándi** mindig 

otthon legyen.
Hogy ha szükség van rá, gyor­

san segíthessen.

SZÍNHÁZ.
Megkezdődtek a színházi 

próbák.
A ma délelőtti vonatokkal már 

megérkeztek a társulat tagjai. A 
társulat zöme Fodor Oszkár igaz­
gatóval Budapestről érkezeit. A 
zenekar Pécsről jött. Ma délután 
már zajossá lett a színpad, a pró­
baszobákban megkezdődött az aktív 
munka, a premier lázas előkészü­
letei. Régi és uj tagok lelkes öröm­
mel próbálnak, hogy a csütörtök 
esti megnyitóelőadás precízen össze­
vágó. hangulatos, forrósikerü legyen. 
A bemutatkozó operett az Amikor 
a kislányból nagylány lesz, egyik 
legragyogóbb operettje a műsornak.

— Meghűlésnél, náth < láznál, 
mandolalobnál, torokgyulladásnál 

I valamint idegfájdalmaknál és szag­
gatásnál naponta fél pohár termé­
szetes „Ferenc József** keserüviz 
rendes gyomor- és bélmiiködést biz- 

| tosit.

"sportT

A has teltsége, 
májtájéki fájdalmak. emésztési 
nehézségek, gyomorbélliuruf és sár­
gaság a természetes „Ferenc József** 
keserüviz használata által megszűri- 
tethelök és az agy, a szem, tüdő 
vagy szív felé irányuló vérlódulások 
ellensúlyozhatok. Gyomor- és bél­
specialisták igazolják, hogy a 
Ferenc József vízzel, különösen az 
ülő életmód következtében jelentke­
ző bajoknál, nagyon kedvező ered­
ményeket érnek el 

mát árult el. Különösen a csatársora 
fejlődött sokat, amelyből külön ki­
válik Kovács és Koch játéka. Ha a 
védelembe bekerül Tadity s Schuíek 
a halfsorba, a csapat nyugodtan 
nézhet a vasárnapi kalocsai mérkő­
zés elé.

KAC-BSE 5:1 (2:1).
Borús időben 200 ember gyűlt 

össze Halason a KAC—BSE első 
bajnoki mérkőzésére.

A BSE kikapott a szenzációs for­
mában levő bajnokcsapattól. Most 
látni, hogy céltudatos jálékosneve- 
lés, képzés és ügyes vezetés mellett 
az értékek érvényre jutnak. A Bácska 
mull heti é a BSE tegnapi vere­
sége végre felébreszti az illetékese­
ket és sietnek követni a KAC pél­
dáját.

A mérkőzést dr. Heneráry Imre 
szövetségi kapitány is megtekintette 
és a következő nyilatkozatot tette: 
Klasszis különbség volt technika és 
kondíció terén a KAC javára.

BSC- BTC 5:1.
Ferencváros—III. kér. 4:0.
Budai „11"—Szeged FC 5:1.

Laptulajdonos:
Or.KMÉíY LEHEL.

1500 lőerőig,
bármilyen gyártmányú Diesel, 
benzin vagy gázmotorhoz 
g jpssz! v. szerelői alkalma­
zást keres. — Daubner, Baja, 

Erzsébet királyné-u. 112|<f.

Szarvas Gabor-tt. 5 b.sz. 
alatt eladó 1 teljesen 
jókarban levő női és 

1 verseny férfi 

kerékpár.
Megtekinthető d. u. fel 2 

és fél 3 óra között.

Két elegánsan 

bútorozott utcai 
szoba 

egyben és külön is szeptember 
l ére kiadó. Jókay Mór-u. 5.
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Eladó ház
szabad kézből Baja,
Váradí érsek-ut 5. 

(Vármegyeház mellett)

APRÍTOTT 
akácfa

100 ks. 3’20 P.
Hazai darabos szén 100 

kilogramm 3'60 P 
Tatai to’ásszén 5'60 P.

Pécsi tojássén 100 kilog­
ramm 5'80 Penge.

prima gázgyári és porosz dió­
koksz raktárról azonnal szállítja 
„BAJA-BÁCSK A“ 
építkezési és tüzelőanyag kereskedés. 
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon­
szám 356. :—: Araink házhoz 

szállítva értendők.

Utry Pál Fiai 
idény gyárim aurai: 
sodronyételboriló, ételszekrény, 
jégszekrény, szúnyogháló, tők­
és uborkagyalu. káposztagyalu, 
lószörpass7Írs7Íla, passzir ozófa, 
paradicsom p a s s zi r o zó teknő. 
Összecsukós kei ti asztal, ősz- 
szecsukós kerti-szék, weekend- 
szék vászonhuzattal, nyugágy 
lábtartóval, amerikai egércsapda 
stukáiul' nád, kétágú létra stb. 
olcsón kaphatók!

BAJA, Erzsébet ki- 
rályné-ut 38. szám.

Üzlet áthelyezés!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

úri szabó műhelyemet
Erzsébet királyné-utca 6. szám alól 
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica- 
part) helyeztem át. — Kérem a n. 
é. közönséget, hogy nb. megrende­
léseikkel támogatni szíveskedjenek.

M ATÉ UU0J úriszabó Arpád-u 8.
8 évi gyakorlattal bíró 

könyvelőnő 
állást keres pénztárnoki esetleg 

ügyvédi irodába is.

HIRDETÉSEKET FELVESZ 
a nyomdavállalat.

A Kertvárosban családi 
lakóház megszerzése 
könnyen lehetséges

ha érdeklődikés borkimérők figyelmébe
P r i tna uraságibor kaphatómár

ötven lile?tőt
kezdve minden mennyiségben a legolcsóbb napi 
áron reggel 8 — 12-ig, délután 2—6-ig a Prová- 
lián Zádor-féle házban. Árpád-utca 3. (Pincében)

Lishtemtadter (Ligeti) Ede borkereskedő

Kertvárosi Építési Vállalatnál 
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY 

Baja, Budapesti-ut. 
Telefon: 290.

Saját gyártmányú, fa és vaskeretü 

acélsodrony- 
ágybetét 

feltűnt: ölesén beszerezhető 

UTRY-nál
Er/s«l>el i.ii. né ut 38. Telefon 280.

f©

Bakanek e. Goldberger
könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

Éjjeli 
szolgálatot tart 

re Égéi fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

szeptember 4 tél szept. 10-lg
Or. MAKRAY LÁSZLÓ 

GYARMATI EMIL 
gyógyszertára
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NYOMTATVÁNYOK
PLAKÁT

REKLÁM
IRODAI

kereskedelmi nyomtatványokés l
jutányos áron, a legizlésesebb és 

modem kivitelben készülnek.
Nyomat-.ff Bakanek GoidbercUr könvvyomdáiál un Kata
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